

# 首届全国工业互联网创新大赛启动

近日,首届全国工业互联网创新大赛在京启动。本次大赛以科技转化为核心,旨在激发工业互联网领域的科技研发潜力和创新活力,深入挖掘全国顶尖工业互联网创新技术和应用成果。

本次大赛面向全社会开放,初赛将于7月以线上形式举办,决赛将于8月在安徽合肥举办。作为国家级科

技竞赛,大赛将按照“以赛促研究,以赛促应用,以赛促合作,以赛促交流,以赛促评选”的产学研一体化发展模式,聚焦未来工业互联网三大科学问题,设置企业内、企业间、全连接三个赛道,共计五个赛题,遴选解决工业互联网痛点的优秀算法、模型以及解决方案。

据悉,全国工业互联网创新大赛

将通过构建经济新生态,打造汇聚技术资源、创新资源、产业资源、高校资源、专家力量的开放合作平台,推动工业互联网高质量发展。

本届大赛由国家自然科学基金委员会指导,国家自然科学基金委员会信息科学部、安徽省经济和信息化厅、安徽省合肥市人民政府、中国工业互联网研究院联合主办。(刘温馨)

## “夜经济”添活力



重庆市聚焦“夜味”“夜赏”“夜玩”“夜购”等业态,深入挖掘重庆特色,大力推动商旅文体融合发展,着力打造夜间经济。“夜经济”激发城镇商业活动潜力,已成为重庆培育建设国际消费中心城市的新引擎。图为重庆高新区虎溪街道熙街奇遇集市上,众多市民前来休闲购物。

孙凯芳 摄

## 府学石学府展览开幕式举行

日前,校藏明清碑刻展开幕式暨府学石刻博物馆课程启动仪式在北京市东城区府学胡同小学举行。在有着600多年历史的学校里,府学石学府经重修改成后升级为“府学石刻博物馆”。

据了解,1999年,府学胡同小学学校改建中出土了12通石碑,碑文记载顺天府学的修建缘起、建筑规制、教学管理、营缮修整等方面内容,为研究明清府学历史、教育制度、科举状况等领域提供了详实资料。2006年,这些石碑移入大成殿西配殿,并向学生征名而得“府学石学府”。

2022年9月至今,府学胡同小学本着传承府学文脉的原则,对府学石学府进行重修改陈,建成“府学石刻博物馆”。博物馆中的展览分为3个单元,包括“碑凝历史 石墨隽华”“储才育秀 崇礼尚学”“世传善拓 斯文在兹”等。

(卢西奥)



## “凤鸣于溪——安溪历史文化展”在北京中国国家博物馆举办

由中国国家博物馆、福建省文物局联合主办的“凤鸣于溪——安溪历史文化展”近日在北京中国国家博物馆举办。本次展览共分为“溪水长流”

“茶韵香悠”“藤姿铁艺”“民俗乡情”四大单元,系统展示安溪的历史文化、艺术创造和民俗风情。图为工作人员在展览现场展示茶艺。金良快 摄

## 川港中医药推介会在港举办

由四川省中医药管理局主办、四川省中医药发展促进会承办的“川港中医药推介会”日前在香港举办。主办方表示,希望通过推介会进一步促进川港中医药业交流合作,推动四川中医药产品国际化,探索川港澳中医药行业商会、协会长效合作机制。

会上,四川省中医药管理局相关负责人表示,自2018年以来,川港达成了一系列中医药领域的合作协议,搭建了多个交流平台,在人才培养、科技研发和文化传播等方面开展了广泛深入的合作,全面开启了川港中医药行业的高质量合作与交流,川港两地联系更紧、感情更深、距离更近。相信未来川港中医药合作一定会取得更丰硕的成果。

来自香港特区政府医务卫生局的代表说,此次活动能让香港中医药界更全面地了解四川优质地道药材、产品及生产设施等,以及四川中医药产业的最新发展。特区政府未来也会广泛邀请包括内地及国际业者在内的中医药界参与,共同建构属于香港中医药界的规划蓝图,为香港中医药整体发展及规划制订短、中、长期目标并提出相关建议。

推介会上,四川代表团围绕中医药传承创新发展主题就各类中医药产品作了推介。四川代表团与香港中医药界同仁深入交流,达成初步合作意向。活动为川港中医药互相促进、共同发展奠定了基础,有助于进一步提升四川中医药的对外影响力。(钟欣)

## 邯郸地区成语典故的文化形态分析

成语典故作为文化的载体,在历史发展中体现了中国传统文化的精髓,是哲理、民俗、文化的综合体。探寻河北邯郸地区成语典故的文化形态,强化对历史人物、社会风俗、道德伦理的认识,能够帮助大众更好地理解邯郸成语典故的传承价值。

邯郸成语典故的文化形态主要体现在历史事件、历史人物、社会民俗和伦理道德等方面。首先,从历史事件来看,邯郸地区历史条件优越,因此战争频发。在诸多成语典故中都对这一历史背景有记载。其中破釜沉舟、三家灭晋等都体现了这种文化形态。以我们最为熟悉的围魏救赵为例。战国时期,魏国包围赵国都城邯郸,齐国派出军队想要挽救赵国。成语不仅记录了历史事件,同时也阐述了当时的用

兵之策,是对作战方法和历史事件的真实描述。其次,对邯郸地区历史人物的描绘也是成语典故的主要题材。毛遂自荐讲述的就是毛遂请求与平原君同去求救楚国,最终与赵国合力抗秦的故事。在人物刻画方面,邯郸成语典故能够凸显人物的精神风貌,让故事更加立体完整。再者,邯郸成语典故也体现了不同地区的民俗特点,尤其是与节日、日常生活、服饰、饮食习惯等相关的民俗内容。胡服骑射便是源于邯郸地区传统服饰的变化。为了让作战更加轻便,全国民众穿胡服,采取胡人的短衣长裤。最后,我们要论及的是社会风气和伦理道德的内容。在邯郸成语典故中,我们常会看到与社会风气相关的内容,比如夜不闭户,就体现了当时社会秩序的安定。

对邯郸地区成语典故。文化形态的认知,能帮助我们更好地理解中国语言文化的精髓。成语典故作为一种载体,能传承中国优秀文化,赋予文化更多的形态,对社会发展和进步有深远的影响。(张南)

## 世界交通运输大会举行



近日,2023世界交通运输大会在湖北省武汉市举行。大会展示了各国在交通运输等领域的最新科技成果与发展模式。图为一套无人驾驶矿卡系统在展示中。

程敏 摄

## 党建联建迎“七一”同心共融促发展

为深入贯彻落实党的二十大精神,让党建成为助推乡村振兴高质量发展的“红色力量”,6月28日,中国二十二冶集团石家庄公司党总支与同福集团河北塔元庄同福农业科技有限责任公司党总支在塔元庄共同举办开展七一党建联建活动。

活动中,以正定产业园共建项目为载体,共同参观了乡村振兴展馆和中国梦红色研学展馆,通过签订党建联建协议书、揭牌等形式达成共建格局,此次结对共建对强化基层党建引领,构建“党建+项目”,推动地方乡村振兴高质量发展具有重大意义。(郭洪飞)

## 履约创效让“党建+”融入项目

中国二十二冶江苏公司持续围绕集团公司“大品牌建设年”主题主线,进一步在党建和生产经营融合上出真招、见实效,在打造公司品牌上出特色,积极探索党建工作新模式。

公司南京区域项目联合党支部在3#工程项目组建党员突击队,项目部提前做好策划工作,定好挖土出土目标,明确责任人及完成时间节点。制定保障措施,项目部采取提前申请夜间施工许可证、做好环保降尘方案及机械配备,提前跟政府环保部门、城管部门、交警部门以及周边居民做好沟通工作,保障挖土、出土工作顺利推进。履约创效在规定的工期内完成出土任务。

实施“党建+”工作思路打造党建与经营融合的品牌特色,发挥党员突击队的能力,攻坚克难推进项目,让党员在项目建设中建功立业。(王立)

博物多识

武乡县进宝民俗文化馆特约  
本栏目业务电话  
13488848432